
ATA DA 008ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE ABRIL DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h53, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Antídio 

Lunelli - Camilo Martins – Dirce Heiderscheidt - 

Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jeferson 

Cardozo - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes – Nilso Berlanda – 

Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço - Sargento 

Lima - Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0067/2025, 0068/2025, 0069/2025, 

0070/2025, 0090/2025, 0170/2025; e Projeto de Lei 

Complementar n. 0003/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0104/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 



Mobilidade informações acerca da estadualização da 

Avenida Marechal Arthur Costa e Silva, que 

interliga os Municípios de Pinheiro Preto e 

Iomerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0105/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração e ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca do art. 44 da Resolução nº 01/2025 da 

Fesporte. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0133/2025, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando ao Policial Militar 

Soldado Julian Corrêa de Oliveira aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0134/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando ao Presidente da Câmara 

dos Deputados apelo para que empreenda esforços na 

aprovação do Projeto de Lei n.º 4.872/204 que 

aumenta as penas aplicadas ao furto, roubo e 

receptação de fios, cabos ou equipamentos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0135/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT apelo para que empreenda esforços 

para implementar medidas urgentes de segurança 

viária no trecho da BR-280, nas proximidades do 

Colégio Agrícola de Araquari. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0368/2025, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0369/2025, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

0370/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

0371/2025, de autoria do Deputado Sargento Lima; e 

0372/2025, de autoria do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) - Inicia seu 

pronunciamento informando que a Controladoria-

Geral do Estado (CGE) investiga um esquema de 

fraude em licitações, no qual grandes empresas são 

favorecidas por meio de pequenas empresas laranja, 

com o objetivo de obter vantagens indevidas que 

deveriam ser destinadas às micro e pequenas 

empresas. Ressalta a importância de promover a 

moralidade e a eficiência nas contratações 

públicas. Lembra que, no início de seu mandato, 

denunciou ao Ministério Público de Contas a compra 

irregular de notebooks pela Secretaria de Estado 

da Educação de Santa Catarina. Informa que o caso 

foi encaminhado ao Ministério Público de Santa 

Catarina (MPSC), que deu início à operação 

“Família Premium” para investigar a denúncia. 

Relata que foram apreendidos R$ 5 milhões, valor 



estimado como prejuízo aos cofres públicos. 

[Taquigrafia: Meibel]  

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Convida 

todos os catarinenses para participarem da Semana 

Santa em Lages, um evento extraordinário que 

abriga a maior encenação da Semana Santa, do Sul 

do país. Apresenta um vídeo convidando para o 

evento do presente ano, e informa sobre o 

calendário oficial das atividades no município de 

Lages. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Inicia 

agradecendo a todos os vereadores que apresentaram 

em suas respectivas Câmaras de Vereadores, moção 

de apoio aos deputados que assinaram o Projeto de 

Lei da Anistia. Defende na tribuna a anistia para 

todos os presos em Brasília, pelo ataque aos 

poderes no dia oito de janeiro de 2023. Critica a 

negociação entre líderes políticos e membros do 

Supremo Tribunal Federal (STF), mencionando que as 

penas aplicadas devem ser revistas. Destaca que 

muitos dos manifestantes que foram presos não 

cometeram crimes, não se consegue vislumbrar uma 

ação criminosa. Registra que o Estado catarinense 

está recebendo, e é o mais procurado, migrantes de 

outros estados do Brasil, que estão fugindo em 

busca de mais oportunidades e qualidade de vida. 

Acrescenta que o Governo federal retirou R$ 400 

milhões do orçamento de infraestrutura para o 

Estado, citando que a BR-280, no trecho um está 

intransitável, e que muitas outras BRs estão na 

mesma situação, assim como o trecho do Morro dos 

Cavalos, que já deveria ter sido resolvido há 

muitos anos. Acrescenta que Santa Catarina está 

sendo prejudicada em benefício de outros estados 

da Federação. Finaliza afirmando que não existe 

pauta nacional, qualquer cidadão tem o direito de 

opinar, e isto se chama liberdade de expressão, 

isto é ser patriota, e o Governo federal não está 

respondendo e nem atenção às pautas de Santa 

Catarina.  [Taquígrafa: Ana Maria]  

  



DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 

 

 


